

六小时卖出万斤“爱心西瓜”

胶州一水果商贩突发疾病致约8万斤西瓜滞销 爱心团队迅速行动传递温暖

7月17日，对于来自黑龙江省鸡西市在胶州从事水果生意的孙女士来说，是命运突变的一天。当天，她的丈夫孙明江刚从宁夏购进一整车西瓜，在卸货时突发疾病，被紧急送医抢救。经山东大学齐鲁医院诊断为心血管壁破裂，需尽快进行手术，前期治疗费用高达13万元。然而，家中积蓄早已投进这批约8万斤的西瓜里，唯一的希望就是将西瓜卖出筹集医药费。22日上午，走投无路的孙女士拨通胶州市爱之心公益服务中心的电话求助。接报后，中心负责人、胶州市退役军人应急救援队队长管吉平迅速响应，组织志愿者发起“爱心救急”行动。短短六小时，便成功销售出万斤“爱心西瓜”，一场凝聚城市善意的温暖接力，在盛夏悄然展开。

揪心 “顶梁柱”突发疾病进医院

“那天我和丈夫刚从外地进了一车西瓜，眼看快卸完的时候，他突然说胸口不舒服。”孙女士回忆起事发当日仍心有余悸。她和丈夫来自黑龙江省鸡西市，在胶州做水果生意已有十多年，靠一筐筐水果维持生活。

7月17日，孙女士和丈夫收到一整车订购的西瓜，卸货时，丈夫忽然感到胸闷不适。“一开始以为是天气太热有点中暑，丈夫便喝了瓶冰红茶，又吃了点西瓜，想着缓一缓就好。可没想到症状越来越严重，胸口越来越疼。”她注意到丈夫脸色发白、额头冒汗，赶紧拨打了120急救电话。

“考虑到情况紧急，我不敢耽搁，救护车很快赶到，我们第一时间把他送到距离最近的同济大学附属东方医院胶州医院。”孙女士说，经初步检查，医生判断病情危急，建议立即转往山东大学齐鲁医院进一步诊治。到达山东大学齐鲁医院后，丈夫被送进急救室观察抢救，随后住院治疗。

发愁 近8万斤西瓜待售愁坏家人

经过医院专家会诊，孙女士的丈夫被确诊为“心血管壁破裂”，属于高风险急症，需尽快进行手术治疗。然而手术前费用高达13万元，令这个普通的务工家庭陷入深深的焦虑。

“这几年生意一直不好，家里也没有什么积蓄，丈夫之前没有买医保。所有的钱都投进了这批西瓜，现在突然出事，我真不知道该怎么办。”孙女士眼眶泛红，声音哽咽，丈夫一直身体健康，很少生病，唯一的问题就是血压偏高，没想到，这次突如其来的病情让他们陷入了前所未有的困境。孙女士表示：“现在丈夫住院，需要人陪床，家里有个女儿，但她社会经验不足，无法承担起这个家的重担。”孙女士的声音充满无奈和焦虑，眼前的局面让她感到无助。

孙女士介绍，这批西瓜约8万斤，是丈夫联系宁夏果农进的货，希望赶在盛夏高峰季节多赚点生活费。谁料刚卸车就突发重病，西瓜也只能堆在家门口，无人问津。“这些瓜，是我们所有的希望。”孙女士反复说，“现在就盼着能快点把瓜卖出去，凑齐手术费救命。”

爱心 六个小时售出一万斤西瓜

“不能让瓜烂在手里，更不能让救



爱心志愿者将西瓜装车。



孙明江躺在病床上等待手术。



爱心志愿者商量配送细节。

命钱等不及！”在管吉平的一声号召下，爱之心公益团队迅速集结、火速行动。大家分工明确，有人梳理瓜农家庭情况和西瓜品质信息，通过朋友圈和社区群广泛转发扩散；有人专责登记订单、耐心解答每一位市民的咨询；还有人协调取货和配送细节……一场凝聚爱与速度的暖心接力，就此展开。

“宁夏西瓜甜，这份心意更暖！”当天上午，爱心订单便接连不断地涌来。胶北颐嘉祥养老院院长胡静怡打来电话，一口气订下500斤西瓜，“这样的事，我们必须帮！”胶东凯尼亚商用设施公司负责人薛意家也毫不犹豫，直接下单700斤，作为公司员工的清凉福利。而在中云农贸市场经营调料的邓志君更是边接电话边下单，“我也来700斤，放我摊上一起帮忙卖！”

更令人动容的是，有市民特意多转了钱，并留言：“不用找了，希望他早点好起来。”“我要10个！”“我要6个！”……各种订单信息不断弹进来。短短一上午，就售出300多个西瓜、累计超7000斤。截至当日15时许，团队已协助售出万斤西瓜，善意仍在继续传递。

进展 希望更多爱心人伸出援手

17时许，记者来到孙女士租赁的库房，只见一排排硕大的西瓜整齐地摆放在墙边，一辆三轮车停在门口，十多名志

愿者在接力搬瓜、递瓜、装车，配合默契，不一会儿便将车厢装得满满当当。

队长管吉平身穿红色志愿马甲，一边协调人员调度，一边参与搬运，额头满是汗水。他告诉记者，从接到孙女士的求助电话开始，团队几乎是“无缝衔接”地启动行动：响应、组织、宣传、接单、统计、配送，一天时间，一套流程高效运转，每一步都为这个陷入困境的家庭争取时间与希望。“在这次行动中，每一斤卖出的西瓜，都是大家对这个家庭的托举。”管吉平说。

“这一车从宁夏跨越千里而来的西瓜，如今不仅是一份解暑的清凉果，更是胶州这座城市善意汇聚的真实写照。”管吉平动情地说，虽然天气炎热、任务繁重，然而每一位志愿者脸上的汗水背后，

都藏着一份温暖的执着。

仅仅六个小时，爱心西瓜被顺利预订出五分之一，志愿者脸上露出了欣慰的笑容。“后续订单还在不断增加，如果有爱心企业或个人愿意继续支持，可以随时联系胶州市爱之心公益慈善服务中心、胶州市退役军人应急救援队，和我们一起为这个家庭献出一份心意。”管吉平表示。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道



扫码看视频

■采访手记 一车西瓜，一座城市的温度

在这个酷热的七月，有幸见证了一场不同寻常的“卖瓜行动”。来自黑龙江省鸡西市的孙女士，和丈夫在胶州打拼十余年，靠一筐筐水果养家糊口。这一次，他们从宁夏购进近8万斤西瓜，本想赶上盛夏旺季多赚些生活费，谁料丈夫在卸货时突发心血管壁破裂，倒在了瓜堆旁。

当她在无助中拨通了求助电话，胶州这座城市的爱心力量迅速集结。志愿者们奔走、企业响应、市民下单支持，短短

六个小时，1万斤“爱心西瓜”被抢购一空。每一个订单背后，都是一颗温热的心；每一句留言，都是照亮这个家庭黑夜里的一束光。

记者看到的不只是西瓜的转运，更是这座城市最柔软的善意与最坚韧的担当。而更令人欣慰的是——爱心仍在继续。西瓜还没卖完，但希望已经点燃。在青岛，在胶州，再难的事，也不会是一个人扛。这，正是这座城市最动人的底色。